

14家文博单位携手走进高校

本报讯(记者 刘志松)12月5日至6日,由中原诚信博物馆联合郑州山海砗磲博物馆、郑州大象陶瓷博物馆、郑州瞻世客家文化博物馆等13家兄弟单位共同打造的“青春遇见博物馆——博物馆主题文化联展”走进河南师范大学,为全校师生呈现了一场可感可触、知行合一的文化盛宴(如图)。

作为联展发起方之一,中原诚信博物馆始终坚守“传承诚信文化、厚植家国情怀”的初心,以“小而精、有深度”为核心原则,精心打造特色诚信文化体验空间。展区内,“诚信”二字甲骨文展品静静陈列,古老文字镌刻着中华诚信文化的源头密码,让师生们直观感受诚信理念的千年传承脉络;虎符、商鞅方升、古代度量衡器、老证件等实物展品,将抽象的“诚信”理念转化为可触摸的文化记忆;备受追捧的诚信主题特色印章,成为师生们集章打卡的热门选择,让诚信文化在互动体验中深入人心。

此次联展打破博物馆地域限制,郑、新14家文博单位各展所长、互补共生,以“文化核心展区+互动体验区”的创新形式,将文物故事、非遗技艺、传统民俗搬进高校。一个个特色展位前,师生们或驻足端详甲骨文里的诚信密码,或动手参与非遗体验项目,或与博物馆工作人员深入交流文化渊源。本校留学生们也饶有兴致地加入其中,称赞中国文化很有趣!通过参观学习,不少青年学子表示,这样的联展让传统文化不再遥远,



精选展品虽小巧却底蕴深厚,既丰富了校园文化生活,更在潜移默化中增强了文化自信。

作为一次成功的文化传播实践,此

次联展更是馆校合作、文博联动的生动范例。中原诚信博物馆将以此次活动为契机,持续深化与各兄弟文博单位及高校的合作,推动“馆校合作联盟”向

常态化、系列化发展,让中华优秀传统文化在青年学子心中生根发芽,为延续中华文脉、坚定文化自信注入持久动力。

民警热心助寻亲 多年心愿终得圆

本报讯(记者 刘志松)“非常感谢向阳派出所的民警,帮我们了却了一桩心愿。”12月7日,来自获嘉县的左先生向记者讲述了这段暖心的寻亲经历。

左先生退休前长期在郑州工作,退休后回到原籍获嘉县太山镇生活。他心中一直惦念着已故同母异父哥哥的家人。哥哥十多年前去世后,嫂子和侄子便搬至新乡市向阳新村居住,双方因左先生常年在外而失去了联系。近期,因老家宅基地上年久失修的老屋涉及村中改造,左先生便想借此机会与嫂子一家重聚,叙叙旧情。

11月27日,左先生与朋友踏上了前往新乡的寻亲之路。

记者感言:

金杯银杯,不如百姓的口碑

基层派出所是服务群众的“最后一公里”,如何真正践行为民宗旨?向阳派出所民警用行动给出了诠释。

他们热心帮助群众寻找失

然而,他只知道嫂子一家曾住向阳新村,连侄子的大名都不清楚,时过境迁,按照旧地址寻找未果。随后,他们辗转社区卫生服务站、社区打听,均无线索,又听说侄女曾在国际饭店附近经营美容店,赶去后依然无果。

几经周折,已经临近中午,近乎绝望的左先生最后来到了向阳派出所求助,在其不知道向谁张口询问时,一位年轻的民警走了进来,看到他们神情沮丧,便主动上前询问。了解事情原委后,这位民警安慰道:“你们稍等,让我们想想办法。”根据左先生提供的线索,民警最终找到了左先生侄子的消息,并亲自与其

侄子取得联系,将左先生的情况进行告知,其侄子表示愿意和左先生见面。峰回路转,左先生不仅顺利联系上侄子,还探望了正在患病的嫂子,了却了多年心愿。

左先生感动地说:“如果不是这位民警,我们可能会带着非常大的遗憾回去。衷心感谢一心为民、热情负责的好民警!”事后,左先生在派出所公示栏得知,这位热心的民警正是所长李海广。

面对采访,李海广淡然表示:“帮助群众寻找失散亲人,实现一家团圆,不仅是人民警察的职责所在,我个人也感到非常高兴。”

所向,这才是公安机关践行为民宗旨的生动体现。此次相助,暖了群众的心,也树立了公安干警亲民、爱民、为民的良好形象。

有效激发市场主体活力 “高效办成一件事” 覆盖企业生命全周期

本报讯(记者 崔敬)12月5日,记者了解到,卫辉市政务服务大厅市场监管窗口集中精力解决企业与群众在办事过程中遇到的难点和堵点问题,通过周密规划和精确实施,已累计服务市场主体1万余家,平均办事时间缩短50%,有效激发了当地的市场主体活力。

自开展“高效办成一件事”改革以来,卫辉市政务服务大厅市场监管窗口牵头推进了包括企业开办、企业注销、企业变更、个体工商户升级为企业、餐饮店开办、数据填报等7项“一件事”集成服务改革任务。“一件事”平台推出以来,通过整合重复资料、压缩办理环节和办事时间等措施,显著提升了群众办事的效率和便利性。

以曾经令人头疼的企业跨区域迁移为例,过去企业为了迁移,不得不多次奔波于迁入和迁出两地之间,处理的事项涉及市场监管、税务、社保、公积金等多个部门,需要提交数十份文件,整个过程耗时数周。

然而,“一件事”平台上线后,通过系统整合,将企业迁入申请、迁出调档、变更登记、税务迁出申请、住房公积金个人账户封存等7个环节合为一个单一事项。通过业务协同和流程再造,实现了全流程“一件事一次办”,企业无需再反复奔波、多头办理。

自经营主体迁移“一件事”上线以来,当地迁移手续承诺的办理时限由54个工作日变更为10个工作日,承诺的办理时间压缩81.48%,跑动次数由8次变为0次,不需要任何跑动,递交材料由10份变为3份,精简70%的材料,办理环节由5个变为1个,精简掉80%的办理环节,不断提升企业、群众的获得感和满意度。